
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Valdir de Melo Cardoso

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 27/2018

Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se
nas dependências da câmara para sessão ordinária, os seguintes vereadores:
Valdir de Melo Cardoso, Osmar Prusch da Rocha, Luciene Vieira Knewitz,
Diovani Chaves da Silva, Jorge Trisch, Deroci Osorio Fernandes Martins,
Everaldo Inácio da Silva, Ederson Magnus Lopes e Pedro Thiago Trisch.
Havendo o numero regimental de vereadores presente é declarada aberta a
sessão. Fez a leitura de um versículo da Bíblia o vereador Ederson Magnus
Lopes. A ata do dia 27/08/2018, vereador Deroci se absteve de votar por
não estar na sessão e esta foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE:
Atestado  Deroci  Osório  Fernandes  Martins,  Pedido  de  Providencia
nº14/2018,  Pedido  de  Informação  001/2018,  Pedido  de  Informação
002/2018 e pedido de Informação 003/2018. Passou-se para os LIDERES
DE  BANCADA;  Nenhum  líder  usou  do  espaço.  REGIME  DE
URGENCIA:  Foi  solicitado  pela  vereadora  Luciene  Vieira  Knewitz  a
urgência dos pedidos de informação 001/2018, 002/2018 e 003/2018 estes
aprovados  a  urgência  por  unanimidade.  Passou-se  para  o  espaço  da
ORDEM DO DIA: Não houve nada a ser  votado na ordem do dia.  Em
seguida  passou-se  para  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Fizeram  uso  da
palavra  os  vereadores:  Deroci  Osorio  Fernandes  Martins,  este
cumprimentou a todos falando da sua ausência na segunda-feira passada na
sessão,  foi  uma dor  muito forte  na coluna que teve,  foi  ao medico e  o
Doutor Walker lhe xingou muito porque não podia ter deixado de tomar os
remédios depois da cirurgia, fiz muita força, estava trabalhando de servente
para três pedreiros então foi que pelas cinco horas me deu esta dor forte,
como ele é meu medico liguei  e fui  ate a  clinica dele em Capão, mas
graças a deus estou bem, mal do bolso porque o remédio é caro mas tenho
que tomar enquanto viver, e por não ter vindo na sessão surgiu este boato
que foi por causa do processo, quero dizer que estou tranquilo, sei que não
sou o primeiro e nem o ultimo , exemplo o Romildo Bolzan em Osorio
também foi grosado e esta inelegível a principio, respeito muito o judiciário
mas  tenho  as  minhas  convicções  e  tenho  minhas  defesas,  o  juiz  me
condenou e eu não estou aqui pra esconder nada, isso foi porque pedi o
forro da igreja evangélica e quando arrancou a ponte que vai lá pro Valério,
e o da igreja o Daniel e Rubem me pediram o forro da igreja e eu acabei
pedindo ao construtor Leandro, sendo que ele disse que dava a metade se o



Nereu ajudasse com a outra metade eles não se dão por questão politica em
Morrinhos, porque um é MDB e outro PP, que não é muito diferente daqui
que quando chega a eleição brigam, e também quando falei ao Nereu ele
disse a mesma coisa, só que o Nereu trouxe e o Leandro safadinho mais
novo não pagou, eu liguei e nossos telefones estavam grampeados e uma
das minhas condenações foi por isso, a outra foi quando deu a enchente e
arrancou a ponte que vai para a propriedade do senhor Vitorio Rapack que
hoje é do Aroni e também a do Isidoro no fundo do Três Pinheiros e como
era  da  defesa  civil,  mas  quem licitava  era  o  DAER e  era  com galeria,
porque  o  DAER não faz  pontes  eles  fazem bueiros  como galerias,  nós
fomos ate lá e falamos com a engenheira Fernanda, então falamos pra ele
que o Rio Três Pinheiros no verão dando três horas de chuvas, as galerias
iam ser arrasadas então por isso não dava pra ser com galerias, mas como
era o sistema do DAER, falei que poderia ser assim mas que não ia prestar,
depois de uns seis meses eles liberaram a prefeitura pra licitar, ai eu já não
era  mais  secretario  de  obras  e  sim o  senhor  Quico,  liguei  pro  Leandro
pedindo pra que ele se escrevesse no DAER, então a minha condenação em
cima disso, quem tem internet pode olhar, e eu dou meu carro se em todo
processo o juiz citou um tostão que eu peguei, o crime foi essas ligações,
isso me indigna, claro que do adversário é  normal porque sou um nome
que  ameaça  na  próxima  vez  e  se  eu  ficar  fora  é  melhor,  agora  dos
companheiros me surpreendeu por alguns, por isso que na sexta feira sai do
MDB,  não  sai  oficialmente  mas  não  sou  mais  candidato  no  MDB  e
Também não sou PP, não me encosto em partido pra me proteger, tenho
certeza que não vou ficar inelegível, vou concorrer por um partido e depois
dessa eleição vou arrumar um partido pra mim, sou candidato a prefeito
sim podem ter certeza se eu tiver saúde, porque da justiça vou escapar não
cometi crime nenhum, o juiz fez a parte dele e eu respeito, já fui condenado
em outros e provei que sou inocente, não a nada que me assusta, o boato de
que eu não vim na segunda foi por esta com medo, eu vou me assustar se
diagnosticarem que tenho uma doença grave como o câncer, processos não
me assustam e se for pra cadeia quantos já foram, o Lula esta preso e quem
esta em primeiro nas pesquisas, ele não é solto porque todos tem medo dele
ganhar, então quem trabalha faz as coisas certas não precisa ter medo do
que os outros falam, nunca vi ninguém bater em um pé de maricá este só
cai espinho, agora em laranjeira, bergamoteira e macieira, já vi muita gente
bater,  se  a  preocupação  de  alguns  do  MDB  era  com  meu  nome  onde
queriam mudar o diretório pra não dar o Deroci, digo não precisa mais, o
Deroci vai pra outro partido, vocês ficam livre pra trazer o senhor Elizeu
Klein cidadão que se elegeu sempre, bom de voto, outro cidadão por ai que
por  enquanto  não  vou  citar  nome,  que  esta  preocupado  em  trocar  o
diretório, estão abertas as cancelas podem fazer, Deus me dando força e
saúde e eu podendo concorrer não preciso ganhar as eleições, mas tenho
que concorrer uma, se vou ganhar é outra historia, agora vão ter que me
aguentar  na campanha podem acreditar  que  vai  ter  um candidato  como
franco atirador, se faço voto é outra historia, se não errar faço o meu, aqui
na terra não tem nada que me assusta porque nasci e tenho que morrer, o
falecido Gildo dizia a natureza me trouxe ela que me leve quando quiser,
quero ver qual o politico que daqui pra frente escapa sem responder algum
processo, o Pedrão em Mampituba esta com dezoito e assim são todos, o



presidente da câmara esta aí tomara que tenha sorte não agouro, mas difícil
não  responder,  hoje  o  alvo  do  judiciário  é  condenar  políticos  e  não
traficantes, no Três Pinheiro tem um traficante é meu  amigo, já foi preso
umas três ou quatro vezes e o Nédio vai lá e manda soltar, claro pra vender
drogas aos menores e pras meninas de lá, mas o Deroci que pediu um forro
pra igreja, pra verem as pontes que desde o primeiro governo não é galeria
e  sim com vazão direta,  isso  não pode porque  é  crime,  dizem que me
beneficiei então analisem como é as coisas, estou tranquilo jamais perdi
uma hora de sono, quando recebi a noticia através do meu advogado na
hora me deu um impacto pensei devo ter cometido um crime muito grave,
quando li  o  processo  de  cento  e  poucas  paginas,  ali  não tem nenhuma
pagina  onde diz que o vereador Deroci usufruiu do dinheiro publico, ou
fraudou licitação e  ganhou com isso,  não tem nada ali  dizendo isso,  os
colegas que estão na politica alguém algum dia me viu entrar nas salas de
licitações, não sou eu que faço, os secretários Ita e Praiano já passaram por
ali também e não faziam licitações, porque tinha quem o fizesse no setor
licitatório,  nós  nunca  participamos  e  nem  sabíamos  o  que  era  feito  lá
dentro, só sabíamos o que era pra comprar depois, não tenho nada a temer
ando de cabeça erguida,  este  ano não foi  muito bom pra mim e minha
esposa, perdi um irmão e ela perdeu uma tia, um primo são as coisas da
vida,  temos que ir  amadurando porque o pinheiro só é forte porque ele
nasce nas montanhas,  sofre  tempestades,  gelo,  desfolha e  volta a  brotar
dando pinhão novamente, então eu com meus 64 anos posso ter  cinquenta
processos e se concorrer podem ter certeza não sei o partido ainda mas vou
dar preocupação aos outros candidatos, alguém do MDB me falou mas tu
acha que vai  ganhar,  quem disse  que quero ganhar  eu quero concorrer,
porque ninguém vai pegar dinheiro meu na campanha, vou fazer o plano de
governo  visitar  as  famílias,  porque  todo  mundo  sabe  quem  sou  e  se
quiserem votar vote, porque vai ter outros candidatos tanto do MDB, PP,
são todos gente boa daqui de Itati, o povo tem o direito de optar, mas se eu
puder concorre certamente vai ter a terceira opção e vão poder votar em
alguém que não tem medo de fazer e ser processado, isso eu estou calejado
porque já tenho uns trinta processos, com todo o respeito que tenho pelo
judiciário eles também não são sabedores de tudo, porque todo o juiz é
formado  em  direito  depois  fazem  um  concurso  e  os  outros  advogados
também são formados em direito, e como dizia o seu Antônio Graciliano
comprador  de  bois  do meu pai,  naquela  época  havia  fiscalização muito
severa  não  dava  pra  vender  nada  fácil,  mas  meu  pai  sempre  viveu  do
cambio  de  gado,  e  o  seu  Antônio  falou  que  enquanto  tiver  trinta
fiscalizando haverá oitenta tentando vender e escapar da fiscalização, então
assim é a lei vamos ver, agradeço ao Jorge e a Luciene por terem ligado
preocupados, isso eu senti neles, apesar do Elizeu ter ligado pra Lu que eu
já estava preso, ele uma pessoa boa que a prefeitura marchou com mais de
trezentos e poucos mil,  mas ele é um homem bom não deu prejuízo ao
município, mas foi só eu que dei quando pedi aquele forrinho, a faceirice
dele é que eu estava condenado, aqui todos sabem do meu trabalho tenho
meus defeitos mas quem não tem, jesus não tinha e eles o mataram, se
cuidem, geralmente é os bons que eles matam os ruins ficam, obrigado ao
Jorge e a Lu e espero que não aconteça com ninguém porque processo e
sempre assim ruim. Usou do espaço também os vereadores Pedro Thiago



Trisch, Diovani chaves da Silva, Osmar Prusch da Rocha, Luciene vieira
Knewitz,  Jorge  Trisch  e  Valdir  de  Melo  Cardoso.  E não havendo mais
ninguém a usar  da palavra o presidente agradece a presença de todos e
declara encerrada a sessão do que para constar foi lavrada e digitada a ata,
eu secretário a subscrevo juntamente com o Presidente e demais colegas
vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


